Olasilik-7

8. Sinif Matematik

01.

02.

03.

Bir torbada kirmizi, sari, mavi ve beyaz renklerde, her
bir renkten farkl sayida olmak Gzere 15’den az top
vardir. Torbadan rastgele ¢ekilen bir topun beyaz olma
olasihgi 2/5 dir.

Buna gore mavi top sayisi asagidakilerden hangisi
olamaz?

A)4 B)3 C)2 D) 1

Bir torbada 2 sari, 3 mavi ve 12 yesil renkte top vardir.

Torbadan rastgele ¢ekilen bir topun mavi olma ola-
siliginin, yesil olma olasiligina esit olmasi i¢in aga-
gidakilerden hangisi yapilmalidir?

A) Torbadaki mavi toplar 2 kat artiimal.
B) Torbaya 3 sar1 4 mavi top konulmal.
C) Torbadan yesil toplarin 1/4°G ¢ikariimali

D) Torbaya yesil toplarin 3/4’G kadar mavi top konulmali.

Bir torbada bulunan mavi(m), kirmizi(k), sari(s) bilye sa-

yilari arasinda 12m = 3k = 4s bagintisi vardir

Buna gore torbadan rastgele secilen bir bilyenin kir-

mizi olma olasilig: kagtir?

A) B) % C) D)
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04.

05.

06.

Bilican

Bir torbada kirmizi ve mavi renk toplar vardir. Kirmi-
z1 toplarin sayisi mavi toplarin sayisinin 4 katidir.
Torbaya mavi toplarin iki kati kadar kirmizi, kirmizi
toplarin yarisi kadar mavi top konulacaktir.

Buna gore torbaya konulan yeni toplardan sonra
bu torbadan rastgele secgilen bir topun kirmizi
veya mavi olma olasiligi ile ilgili agsagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Kirmizi olma olasiligi 2 katina gikmistir.
B) Mavi olma olasiligi azalmistir.

C) Mavi olma olasiligi degismemistir.

D) Kirmizi olma olasiligi azalmistir.

Asagida uzerine 1'den n’ye kadar olan sayma sayi-
larin yazili oldugu kartlar verilmistir.

1 2 3 4 | 0 |on

Bu kartlarin arasindan rastgele ¢ekilen bir kartin
Uzerinde yazan sayinin tam kare sayi olma olasilgi
1/5 tir.

Buna goére n en az kag olur?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25

Asagidaki tablodaki sayilarin karekdkunln en ya-
kin oldugu tam sayilar birer karta yazilarak bir tor-
baya atiliyor.

12 124 |29 |53 | 45

8 [10 |15 |20 | 40

Buna gore torbadan rastgele ¢ekilen kartta yazan
sayilardan birinin gikma olasiligi agsagidakilerden
hangisi olamaz?
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07. Asagidaki sekilde iki kiipin agik seklinde her bir yilize + 10.
dogal sayilar yaziimistir. :
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Mavi Kip Kirmizi Kip

iki kiip birlikte atildiginda biyiik say! atan kazanmaktadir.

Buna gore mavi kiipu atanin oyunu kazandigi durum
sayisi kagtir?

A)6 B)5 C) 4 D)3

11.
08. Asagida her bir kutudaki toplarin rengi ve sayilari belir-
tilmistir.
2 sari 4 yesil 5 gri 6 siyah
3 mavi 3 mor 3 bordo 4 bej
Her kutudan rastgele bir top ¢ekiliyor.
Hangi iki renk topun ¢ekilme olasiliklar egittir?
A) mor ile gri B) sari ile bej
C) mavi ile mor D) yesil ile siyah
12.

09. Asagida 1’den 20’ye kadar numarali kartlardan rastgele
bir kart gekiliyor.

1 2 (|3 ]| - |14(15] - |20

Kartta yazan sayinin dort tane pozitif carpani olma
olasiligi kagtir?

1 1 1 1

A) — B) — C) — D) —

)5 )3 )2 )5
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Ekrem 10’dan 99’a kadar (10 ve 99 dahil) iki basamakli
tim dogdal sayilarin karekoklerini 6zdes kartlar Gzerine
yazmistir.

® @@ - @

Ekrem bu kartlardan birini rastgele segecektir.

Ekrem’in sectigi kartta yazan sayinin tam kare
sayl olma olasihgi kagtir?

1 1
A) — B) — C) — D) —
)10 )15 ) )45

Asagidaki garpma tablosunda bos olan yerlere ge-
lecek sayilardan rastgele bir sayi secilecektir.
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Buna gore segilecek sayinin bir irrasyonel sayi ol-
ma olasiligi kactir?

Ny B 02 D)
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Arda 1’den 50’ye kadar (1 ve 50 dahil) tim dogal sayi-
lari 6zdes kartlar Gzerine yazmistir.

000 O

Arda bu kartlardan birini rastgele segecektir.

Arda’nin segtigi kartta yazan sayinin asal sayl olma
olasiligr kacgtir?
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